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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczgcia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Eksploatacja maszyn i urzadzen do roboét ziemnych i drogowych
Oznaczenie kwalifikacji: BD.01

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut

BD.01-SG-21.06

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2021

CZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA
2017

Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron Ilub inne usterki zgtos
przewodniczagcemu zespoiu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL”,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sig z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zdac¢ czesc pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktéw.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s3g cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
”A:::

JEIEIE

11. Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sig¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.

OEIEID

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczgcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamosc

Ukiad graficzny
© CKE 2020



Zadanie 1.
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Na rysunku przedstawiono zestaw maszyn przeznaczony do wykonywania robét ziemnych sktadajacy sie z

A. koparki gasienicowej i ciggnika siodtowego z naczepa.
B. koparki kotowej i ciggnika siodtowego z naczepa.

C. koparki ggsienicowej i wozidta budowlanego.
D. koparki kotowej i wozidta budowlanego.

Zadanie 2.
Elementem roboczym spycharki jest

A. lyzka.
B. gryzak.

C. lemiesz.
D. chwytak.

Zadanie 3.

Na podstawie wyciggu z instrukcji uzytkowania maszyny okresl czestotliwos¢ kontroli poziomu oleju

w zbiorniku hydraulicznym przez operatora maszyny.

A. Co 8 + 10 roboczogodzin.

B. Co 10 + 50 roboczogodzin.

C. Co 500 + 1500 roboczogodzin.
D. Co 1000 + 3000 roboczogodzin.

Konserwacja /inspekeja
przy roboczogodzinach
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przy przekazaniu
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przy 500, 1500...

przy 1000, 3000,...

przy 2000, 4000,...

PRACE DO PRZEPROWADZENIA A 316

przez personel naprawczy 3 autoryzowani fachowcy
(uzytkownik maszyny)

E pierwszy | jedyny przedziat O powtarzalny przedziat

INSTALACJA HYDRAULICZNA

o

o

kontrola poziomu oleju w zbiorniku hydraulicznym

o
o
o

czyszczenie preta magnetycznego w filtrze zwrotnym (w pierwszych
300 rob .- godz. codziennie)

wymiana wktadu filtra w filtrze zwrotnym (pierwszy raz po 50 rob.-
godz.)

wymiana wktadu filtra w jednostce oleju sterujgcego

kontrola zamocowania elementéw

o|o|lo| ©

ojo|O]| ©
o|jo|Oo| ©

czyszczenie chtodnicy oleju hydraulicznego ( i w razie potrzeby)

[@]
o]
o

odwodnienie zbiornika hydrauliczego
( przy zastosowaniu ptynéw przyjaznych dla $rodowisa naturalnego,
dopuszczalna zawarto$¢ wody wynosi max. 0,1%)

of0

kontrola funkcjonowania i szczelnosci urzadzenia hydraulicznego

0

0

kontrola /regulacja cisnien: serwo, pierwotnych i wtérnych
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Zadanie 4.

Jaki sprzet nalezy zastosowaé do odspojenia i przemieszczenia gruntu lekkiego (I i Il kat.), na odlegto$é
od 200 m do 2000 m?

A. Koparke.

B. Réwniarke.
C. Spycharke.
D. Zgarniarke.

Zadanie 5.

Koparka 1. Koparka 2. Koparka 3. Koparka 4.
Ktorej koparki nalezy uzy¢ do wydobycia gruntu z wykopu wypetnionego wodg?

A. Koparki 1.
B. Koparki 2.
C. Koparki 3.
D. Koparki 4.

Zadanie 6.

Naprawe instalacji hydraulicznej maszyny (nieobejmujgca regulaciji cisnienia w uktadzie hydraulicznym)
nalezy wykonac po

A. zatrzymaniu silnika i zredukowaniu do minimum cisnienia w liniach roboczych.

B. zatrzymaniu silnika i podniesieniu do maksimum cisnienia w liniach roboczych.

C. wlaczeniu silnika i zredukowaniu do minimum cisnienia w liniach roboczych.
D. witgczeniu silnika i podniesieniu do maksimum cisnienia w liniach roboczych.

Zadanie 7.

Po kazdym przezbrojeniu narzedzia roboczego koparki operator powinien sprawdzié prawidtowosé
A. doboru narzedzia roboczego.
B. dziatania uktadu hamulcowego.

C. dziatania uktadu hydraulicznego.
D. zamocowania narzedzia roboczego.

Zadanie 8.

Jezeli w trakcie pracy tadowarki zapali sie kontrolka oleju silnikowego, nalezy
A. kontynuowac prowadzone roboty na zmniejszonych obrotach silnika.
B. po zakoriczeniu robét niezwtocznie sprawdzi¢ poziom oleju.
C. natychmiast wyltgczy¢ silnik i ustali¢ przyczyne.
D. natychmiast uzupetnic olej.
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Zadanie 9.

Ktorg z przedstawionych podstawowych czynnosci konserwacyjnych nalezy wykonywa¢ w ramach obstugi
codziennej walca?

A. Sprawdzanie poziomu ptynow eksploatacyjnych.
B. Smarowanie tozysk napedu bebna tylnego.

C. Czyszczenie stykow akumulatora.

D. Sprawdzanie akumulatora.

Zadanie 10.
Wymieniajgc w maszynie olej nalezy go spuszczac, kiedy silnik jest
A. wlaczony, ale jeszcze nierozgrzany.
B. wylgczony i zupetnie zimny.
C. wylgczony i rozgrzany, ale nie bardzo goracy.
D. wylgczony, ale jeszcze bardzo goracy.

Zadanie 11.

Do sterowania i regulacji oraz zabezpieczenia uktadow hydraulicznych przed skutkami przecigzen stuzg
A. sworznie.
B. hamulce.

C. zawory.
D. filtry.

Zadanie 12.
Wskazanie przedstawionej sruby mikrometrycznej wynosi

A. 3,04 mm
B. 3,46 mm
C. 3,54 mm
D. 3,96 mm

Zadanie 13.
Ktore czesci urzadzen i maszyn w przypadku awarii muszg by¢ wymienione, poniewaz nie podlegajg
naprawie?

A. Waly korbowe.

B. Przeguby kuliste.
C. Skrzynie biegow.
D. Przektadnie zgbate.

Zadanie 14.

Utrzymywanie akumulatora w petni natadowanego ma na celu
A. zmniejszenie zuzycia paliwa.
B. szybsze wprowadzenie silnika na wysokie obroty.

C. umozliwienie pracy w wysokich temperaturach otoczenia.
D. utatwienie uruchamiania silnika przy niskich temperaturach.
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Zadanie 15.

Mycie i czyszczenie w maszynie lub urzgdzeniu uktadéw smarowania i chtodzenia, wymiana olejéw i innych
srodkow smarnych odbywa sig w trakcie obstugi

A. okresowe;j.

B. codzienne;.

C. transportowe;.
D. diagnostyczne;.

Zadanie 16.

Jaka jest najbardziej prawdopodobna przyczyna przegrzewania sig oleju w uktadzie hydraulicznym
maszyny?

A. Uszkodzenie pompy paliwa.
B. Zanieczyszczenie filtrow.

C. Brak paliwa w zbiorniku.

D. Przegrzanie silnika.

Zadanie 17.
Paszportem maszyny nazywa sie
A. protokoty napraw.
B. protokoty przeglagdow.
C. plan przegladow i remontow.
D. dokumentacje techniczno-ruchowg (DTR).

Zadanie 18.

Przedstawiony schemat zatadunku tadowarki za pomocg dZzwigu informuje, Zze rama podnoszgca dzwigu
podnosi maszyne podczepiong na

A. jednopunktowym uktadzie podwieszenia.
B. dwupunktowym uktadzie podwieszenia.
C. trzypunktowym uktadzie podwieszenia.
D. czteropunktowym uktadzie podwieszenia.

i'l""‘-— é_._._. e
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Zadanie 19.

Na zamieszczonym schemacie przedstawiono sposoéb

A. wykonania wykopu metodg boczna.

B. wykonania nasypu metodg czotowa.

C. polaczenia nasypu istniejgcego z nowo wykonanym.

D. wzmocnienia skarpy nasypu warstwg humusu i darniny.

Zadanie 20.
Na rysunku przedstawiono schemat wykonania
A. wykopu metodg warstwowa.

B. wykopu metodg czotowa.
C. nasypu metodg czotows. NIWELETA

! 5 )
o lll.’ IK 4
! £ ,
= KASYP
D. nasypu metodg boczna. Nesr= \

Zadanie 21.

Ktory osprzet spycharki nalezy stosowac do oczyszczania gruntu z krzewow, kamieni, korzeni i pni drzew?
A. Plug.
B. Szczeki.

C. Zrywak.
D. Lemiesz.

Zadanie 22.
Predkos¢ wibracji bebna walca nalezy zmniejszy¢ lub catkowicie wytgczy¢ wibracje, jezeli beben walca

A. nieznacznie sig zagtebia w zageszczanej warstwie.

B. odbija sie od ubitej powierzchni zageszczanej warstwy.

C. nie pozostawia zadnego $ladu na zaggszczanej warstwie.

D. zagtebia sie na gtebokos$¢ potowy grubosci zageszczanej warstwy.

Zadanie 23.

Zbedny nadmiar urobku gruntowego, ktéry pozyskano podczas wykonywania robét ziemnych, nalezy
sktadowac

A. w wykopie.
B. na odktadzie.
C. na nasypie.
D. w ukopie.
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Zadanie 24.

Osuszenie gruntu wbudowywanego w nasyp mozna uzyskac poprzez wymieszanie go z odpowiednig iloscig
A. wapna.
B. asfaltu.
C. destruktu.
D. maczki kamiennej.

Zadanie 25.

Aby zabezpieczy¢ nasyp na zboczu przed zsuwaniem sie po podtozu nalezy wykonac jego podparcie przez
A. bariery ochronne.
B. Sciany oporowe.
C. pale cementowo-gruntowe.
D. obramowanie z krawgznikéw kamiennych.

Zadanie 26.

llustracja 2.

llustracja 3. llustracja 4.

Na ktérej ilustracji przedstawione jest umocnienie skarpy geckratg?

Na ilustracji 1.
Na ilustracji 2
Na ilustracji 3.
Na ilustracji 4.

oo w>»
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Zadanie 27.

Postep robot ziemnych przy wykonywaniu rowu przydroznego powinien odbywac sig w kierunku
A. obnizania sie niwelety.
B. podnoszenia sie niwelety.

C. narastania kilometrazu.
D. zmniejszania sig kilometrazu.

Zadanie 28.

Obnizenie poziomu zwierciadta wody gruntowej w celu odwodnienia podtoza gruntowego pod konstrukcjg
nawierzchni drogi uzyskuje sig przy pomocy

A. muld.
B. drenow.
C. Sciekow.

D. przykanalikow.

U )

S i T —— - 2

Pobocze &
Pobocze f

Raw Row

Na zamieszczongj ilustracji korone drogi oznaczono cyfrg

A1
B.2
C.3
D. 4

Zadanie 30.

Geosyntetyk w konstrukcji nawierzchni drogowej stosowany w celu zapobiegniecia mieszania sie
sgsiadujgcych ze sobg gruntéw i kruszyw o roznej zawartosci czegsci ilastych i pylastych, petni funkcje
warstwy

A. wigzacej.

B. odcinajacej.

C. poslizgowe,;.

D. odsgczajace;.

Strona 8 z 11



Pobrano z arkusze24.pl
Zadane 31.

Dolna czegsc¢ konstrukcji nawierzchni drogowej stuzgca do przeniesienia obcigzen od kot pojazdéw na podtoze
to warstwa

A. wigzaca.

B. odcinajaca.

C. podbudowy.
D. wzmacniajaca.

Zadanie 32.

Najwieksze dopuszczalne pochylenia niwelety
Predko$c¢ projektowa [km/h] 1201100 | 80 | 70 | 60 | 50 | 40 | 30

Najwieksze dopuszczalne pochylenie

ooty %] 45|67 |89 |10]12

Na podstawie danych zawartych w tabeli okresl roznice rzednych wysokosci pomiedzy poczatkiem
a koncem odcinka drogi o dlugosci 150 m i najwiekszym dopuszczalnym pochyleniu niwelety dla predkosci
projektowej rownej 60 km/h.

A.12cm
B. 15cm
C.18 cm
D. 24 cm

Zadanie 33.

Oblicz powierzchnig warstwy scieralnej nawierzchni z betonu asfalttowego o grubosci 5 cm zaprojektowane;j
na drodze lokalnej jednojezdniowej o diugosci 300 m i szerokosci kazdego pasa ruchu 2,5 m.

A. 150 m?
B. 300 m?
C. 1500 m?
D. 3000 m?

Zadanie 34.

Oblicz ilo$¢ spoiwa hydraulicznego niezbednego do ulepszenia 1 200 m? podtoza na gteboko$é 20 cm
wiedzac, ze zgonie z receptg dozowanie materiatu wynosi 20 kg/m?.

A. 480t

B. 24,00t

C. 480,00t

D. 24 000,00 t

Zadanie 35.

Warstwe odsgczajgca konstrukcji nawierzchni drogowej nalezy wykonac z

A. pylu piaszczystego.
B. piasku zwirowego.
C. piasku pylastego.
D. piasku ilastego.
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Zadanie 36.

Do wykonania warstwy $cieralnej konstrukcji nawierzchni sztywnej stosuje sie

A. asfalt porowaty
B. beton asfaltowy
C. mastyksu grysowy
D. beton cementowy.

Zadanie 37.

Na podstawie danych zawartych na zamieszczonym fragmencie naklejki bezpieczenstwa ze wskazéwkami
dobierz tarcze do przecinarki do ciecia betonowej kostki brukowej.

A. Srednica: 450 mm, otwdr mocowania: 25,4 mm, grubosc tarczy: 3,2 mm Max.360 mm
B. Srednica: 300 mm, otwdr mocowania: 25,4 mm, grubosc tarczy: 1,6 mm - P
C. Srednica: 230 mm, otwdr mocowania: 22,5 mm, grubosc tarczy: 1,6 mm E
D. Srednica: 125 mm, otwdr mocowania: 22,2 mm, grubosc tarczy: 1,2 mm 25:4 mm —
S
=
#}

Zadanie 38.

Urzgdzenie przedstawione na rysunku stuzy do

A. profilowania podsypki piaskowej.

B. wstepnego zageszczania swiezej mieszanki betonowej.

C. sprawdzania pochylenia podiuznego warstwy $cieralnej.
D. sprawdzania pochylenia poprzecznego warstwy Scieralnej.
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Zadanie 39.

llustracja 2.

llustracja 3. llustracja 4.
Na ktorej ilustraciji przedstawiono Srodek transportu do przewozenia spoiw hydraulicznych np. cementu?

A. Nailustracji 1.
Na ilustracji 2
Na ilustracji 3.
Na ilustracji 4.

00w

Zadanie 40.

lle ton kruszywa tamanego wbudowano w warstwe podbudowy zasadniczej o grubosci 20 cm na drodze

o dtugosci 2 000 m i szerokosci 7,00 m, wiedzac ze gestos¢ objetosciowa materiatu po zageszczeniu rowna
jest 2,0 t/m3?

A. 2800 ton
B. 5600 ton
C. 14 000 ton
D. 28 000 ton
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